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Uppgift 1 15p

Paddeltec AB tiliverkar och séljer ett Paddelrack. Under de féregaende aren har den normala produktionen

varit 20 000 styck/ar.

Ar x8 planerar Paddel AB en produktions- och férséljningsvolym pa 34 000.

Ackordsldn (inkl. I6nebikostnad) 116 kr/styck )
Materialkostnader 350 kr/styck
Ovriga tillverkningskostnader 24 kr/styck
Fast kostnader 6 800 000 kr
Forsaljningspris 750 kr/styck
a) Berakna kritisk volym.(3p) &S00 09 L oy
Al C - 7 T’/
b) Hur stor ar sakerhetsmarginalen i
volymenheter x87 (1p) S0 o 793, 4 A )
c) Hur stor &r sakerhetsmarginaleni | /o <, 7 ,
totala intakter i procent ar x8?(2p) '(_ ( ( e
d) Till vilket belopp uppgar - P — -
kostnaden (kr/stck) ar x8 enligten |-/~ 90 - ,,'-((,;'( C‘(“ i i, { ]
normalkalkyl? (3p) il ’
e) Berakna resultatet for ar X8. (2p) ', ""..;’.’"r —995)Svove - £ Po0 000 ¥ 2

f) Notera om sakerhetsmarginalen minskar, forblir oférandrad eller 6kar av nedanstaende

handelser.(4p)
Minskar Oférandrad | okar
De fasta kostnader sjunker med 15%. X
Foérsaljiningen 6kar med 20%. X
X

Férsaljningspriset héjs med 100kr per styck

De rérliga kostnaderna stiger med 5%.

X

20()



Porslinservis Bestick FOretaget
Standard Lyx Summa "Vardag" "Helgdag" Summa
Pris/st 1200 3800 699 1249
Sérkostnad/st -650 -1900 -499 -699
TB1 5501 1900 200 550
Antal 1200 150 900 120
T8 2 660 000,00 kr 285 000,00 kr 945 000,00 kr 180 000,00 kr 66 000,00 kr 246 000,00 kr
Sarkostnad/produkt
grupp - 280 000,00 kr - 286 000,00 kr
TB3 665 000,00 kr - 40 000,00 kr 625 000,00 kr
Samkostnader - 180 000,00 kr
Foretagsresultat 445 000,00 kr
Produkt Forsaljning Pris/styck Sark/styck Séarko PG Foretaget
Standard 1200 1200 650
Lyx 150 3800 1900 280 000,00 kr 180 000,00 kr
"Vardag" 900 699 499
"Helgdag" 120 1249 699 286 000,00 kr




A I B | ¢ D
1 Pris /arbetstimme
2
3 |Manadslén 37 950,00 kr
4 {Arbetstimmar/manad 165
5 [Semesterlon 13%
6 |Sociala avgifter 45%
7 |OH-paldggssats 60%
8 (Beldggningsgrad 70%
9 |Vinstmarginal 20%
10
11 med avrundning
12 |Lén/timme 230,00 kr 230,00 kr
13 |Semesterlon 29,90 kr 30,00 kr
14 |Sociala avgifter 116,96 kr 117,00 kr
15 [Minimipris 376,86 kr 377,00 kr
16 |OH-palagg 226,11 kr 226,00 kr
17 |Sjalvkostnad 602,97 kr 603,00 kr
18 |sjdlvkostnad per deb. Tim 861,38 kr
19 |Pris/timme 1076,73 kr 1 077,00 kr
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b) Hur blir foretagsresultatet om foretaget stélla in forséljningen av produktgruppen Bestick? (2p)

UyH REiEeR
G

c) Hur blir féretagsresultatet om foretaget istéllet staller in férsaljningen av produktgruppen

Porslinservis? (2p) Féretaggresultat:
(U000 {0 0D

BhTR

d) Hur blir foretagsresultatet om foretaget istéllet goér en reklamsatsning fér produktgruppen Bestick
(kostnad 30 000 kr) som leder till att forsaljningsvolymen fér alla bestickset 6ka med 20 %? (4p)
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Ekvivalentkalkyl "/ f’ 8
Material 3 840 000,00 kr

Volym E-tal E-mdngd Styckkostnad
A 2 000 4,5 9000 768 000,00 kr 384,00 kr
B 1000 6 6000 512 000,00 kr 512,00 kr
C 2 500 12 30000| 2 560 000,00 kr 1024,00 kr
Summa 45000| 3 840 000,00 kr
Divisionskalky!
TVK 3840000

Volym Styckkostnad |
A 2000 698,18 kr
B 1000 698,18 kr
C 2500 698,18 kr

5500
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Uppgift 5 12p

Badmadrass AB tillverkar 3 badmadrasser A, B och C. Badmadrasserna har olika tjocklekar (4,5 cm, 6 cm
och 12 cm). Fér kommande ar har man planerat féljande produktion:

Produkt Antal
A 2000
B 1000
C 2500

Den totala tillverkningskostnaden beraknas till 3 840 000 kr.

a) Kalkylera kostnaden for de olika produktvarianterna per styck med hjalp av en
divisionskalkyl. (3p)

Produkt Tillverkningskostnad per styck
" "(li?g \ \\(

= (4 N

s (A3

b) Kalkylera kostnaden for de olika produktvarianterna per styck med hjalp av en
ekvivalentkalkyl med hansyn till tjockieken av badmadrasserna. (7p)

Produkt Tillvarknin?skostnad per styck
A k N \ (
AY))
B =
¥ 9.1
= \b |

c) Vilken kalkylmetod bor anvandas? Motivera ditt svar. (2p)
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Ett foretag tillverkar bl. a. produkterna A, B och C. For det kommande aret beréknas en tillverkning och
férsaljning av 350 styck, 700 styck respektive 1 400 styck av de tre produkterna.

De budgeterade kostnaderna (i kr) ar foljande:

A B Summa
DM 70.000 140.000 280.000 A0 S o
DL 105.000 175.000 280.000 { {6-d D)
MO (fasta) 4 49.000
TO (fasta) 4 476.000
AQ (fasta) 5 945.000
FO (fasta) 4 630.000

a) Berakna dem budgeterade palaggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden. (5p)

k“\l\ o3
\\(_\\’ o B
MY b 00"

——

Voo*

o

LR L | \) - \; '\J\-s\J
MO (fasta) 10 ° / )

TO (fasta) 3k~ -

AQ (fasta) (._\(J\ =
FO (fasta) \"L 3~ ),

b) Berakna tillverkningskostnaden och sjalvkostnaden per styck for produkt Ett, Tva och Tre.

(12p)

TVK i kr/st

NN

\ (‘\\\\\
.~

SJK i kr/st

\ (|

.

J

MY 0




Palaggskalkyl

R6d Gul Gron Summa Palagg

DM 70 000,00 kr | 140 000,00 kr | 280 000,00 kr 490 000,00 kr

DL 105 000,00 kr | 175 000,00 kr | 280 000,00 kr 560 000,00 kr

Mof 49 000,00 kr 10,00%
TOf 476 000,00 kr 85,00%
AOf 945 000,00 kr 60,00%
Fof 630 000,00 kr 40,00%

350 700 1400
per styck
Rod Gul Gron U/ﬁ = 1y} ego

DM 200,00 kr 200,00 kr 200,00 kr '

DL 300,00 kr 250,00 kr 200,00 kr

Mof 20,00 kr 20,00 kr 20,00 kr

TOr - kr - kr - kr

TOf 255,00 kr 212,50 kr 170,00 kr
=TVK 775,00 kr 682,50 kr 590,00 kr / /
AOf 465,00 kr | 409,50 kr 354,00 kr )
Fof 310,00 kr 273,00 kr 236,00 kr

DFk - kr - kr - kr
=SJK 1 550,00 kr 1365,00 kr 1180,00 kr

Pris 1800 1415 1260

Vinst 250,00 kr 50,00 kr 80,00 kr

vinstmarginal 13,89% 3,53% 6,35%
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Forklara en fordel och en nackdel med ABC-kalkyl jamfért med palaggskalkyl. (4p)
Fordel
Nackdel
Uppgift 8 8p

Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av
ett riktigt svar (Obs!).

Sant | Falskt

Om priselasticiteten ar -2 ar det alltid [dnsamt att sanka priset. X

Stegkalkyler bygger pa en indelning av kostnaden i direkta och .7
indirekta kostnader. )
Sarkostnader kan vara rorliga eller fasta kostnader. N
Restkalkyl ar lampligt att anvanda om foretaget tillverkar en 7

huvudprodukt och en eller flera biprodukter.
Kridr

(¢] W N[—=

Verksamhetsvoym Bilden visar degressiv rorliga kostnader
Vid pris 336 och sjalvkostnad 210 &r vinstpalagget 37,50%. )]
Ett vanligt antagande vid resultatplanering ar att sald volym ar
lika med framstalld volym.
8 Vid ABC-kalkyleringen har aktiviteter samma funktion som N
kostnadsstallen i palaggskalkyleringen. I

~N| D
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Ett foretag ska investera i en ny lackeringsmaskin. Foretagets produktionschef har undersokt marknaden
for lackeringsmaskiner och hittat 2 maskiner som alla borde passa foretaget och har samma kvalitet. Han
raknar med att foretaget kommer att kunna arbeta snabbare med en ny lackeringsmaskin och minska
produktionskostnaderna. Han maste nu utvardera vilken av de 2 maskinerna de ska kdpa in. Foretaget
maste lana kapital for att kunna genomfora investeringen. Kalkylrantan i féretaget ar 10 %. Alla maskinerna
Han har sammanstélit all data i féljande tabell:

har en teknisk livslangd pa 8 ar.

Maskin A

Maskin B

Ink&pspris: 100 000

Inkdpspris: 175 000

Restvarde: 20 000

Restvarde: 60 000

Ekonomisk livslangd: 4 ar

Ekonomisk livslangd: 5 ar

Sparade kostnader: 45 000

Sparade kostnader: 57 000

Ovriga kostnader:8 000

Ovriga kostnader; 11 000

(med sparade kostnader avses de kostnader som féretaget kommer spara in arligen vid inkép av den nya

maskinen)

a) Vilken maskin rekommenderar du foretaget ska kdpa in utifran paybackmetoden? (3p)

Paybacklid
Maskin A 100/89 = £, &
Maskin B ) f
Jag viljer maskin: A

b) Vilken maskin rekommenderar du foretaget ska kopa in utifran berakningen ab
kapitalvardekvoten? (7p)

Kapitalvardekvot -

Maskin A

JY 41 /¢

Maskin B

2 C

Jag valjer maskin:
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Paddeltec AB tillverkar och séljer ett Paddelrack. Under de féregaende aren har den normala produktionen

varit 20 000 styck/ar.

Ar x8 planerar Paddel AB en produktions- och férséljningsvolym pé 34 000.

Ackordslon (inkl. I6nebikostnad)

116 kr/styck
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Materialkostnader 350 kr/styck
Ovriga tillverkningskostnader 24 kr/styck
Fast kostnader 6 800 000 kr
Forsaljningspris 750 kr/styck
a) Berakna kritisk volym.(3p) &Poo 00 TP o
0—-770

volymenheter x87 (1p)

b) Hur stor ar sékerhetsmarginalen i

c)

Hur stor ar sakerhetsmarginaleni | /7 ;
totala intakter i procent ar x87?(2p)

d)

Till vilket belopp uppgar

kostnaden (kr/stck) ar x8 enligt en
normalkalkyl? (3p)

e) Berakna resultatet for ar X8. (2p)

’2.11’ &' /'l(](‘(b((

f) Notera om sakerhetsmarginalen minskar, forblir oférandrad eller 6kar av nedanstaende

handelser.(4p)

Minskar

Oférandrad | 6kar

De fasta kostnader sjunker med 15%.

X

Foérsaljningen 8kar med 20%.

X

Férsaljningspriset héjs med 100kr per styck

X

De rorliga kostnaderna stiger med 5%.

~

00



Ai.

Porslinservis Bestick Foretaget
Standard Lyx Summa "Vardag" "Helgdag" Summa
Pris/st 1200 3800 699 1249
Sérkostnad/st -650 -1900 -499 -699
TB1 550; 1900 200 550
Antal 1200 150 900 120
TB2 660 000,00 kr 285 000,00 kr 945 000,00 kr 180 000,00 kr 66 000,00 kr 246 000,00 kr
Sarkostnad/produkt
grupp - 280 000,00 kr - 286 000,00 kr
T83 665 000,00 kr - 40 000,00 kr 625 000,00 kr
Samkostnader - 180 000,00 kr
Féretagsresultat 445 000,00 kr
Produkt Forsaljning Pris/styck Sérk/styck Sérko PG Foretaget
Standard 1200 1200 650
Lyx 150 3800 1900 280 000,00 kr 180 000,00 kr
"Vardag" 900 699 499
"Helgdag" 120 1249 699 286 000,00 kr




A | B | ¢ D
1 Pris /arbetstimme
2
3 |Manadslon 37 950,00 kr
4 |Arbetstimmar/manad 165
5 |Semesterlon 13%
6 |Sociala avgifter 45%
7 |OH-paldggssats 60%
8 |Beldggningsgrad 70%
9 |Vinstmarginal 20%
10
11 med avrundning
12 |L6n/timme 230,00 kr 230,00 kr
13 |Semesterlén 29,90 kr 30,00 kr
14 |Sociala avgifter 116,96 kr 117,00 kr
15 |Minimipris 376,86 kr 377,00 kr
16 |OH-paldgg 226,11 kr 226,00 kr
17 }Sjalvkostnad 602,97 kr 603,00 kr
18 |sjalvkostnad per deb. Tim 861,38 kr
19 |Pris/timme 1 076,73 kr 1 077,00 kr
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b) Hur blir féretagsresultatet om foretaget stélla in forséljningen av produktgruppen Bestick? (2p)
sLa_sultat:
Yo Ry
i \ ' l
1B

¢) Hur blir féretagsresultatet om foretaget istéllet stéller in forsaljningen av produktgruppen

Porslinservis? (2p) Féretaggresultat:

Mo

d) Hur blir féretagsresultatet om foretaget istéllet gér en reklamsatsning fér produktgruppen Bestick
(kostnad 30 000 kr) som leder till att forséaljningsvolymen for alla bestickset 6ka med 20 %? (4p)

tggs

Y Soo® M

s t¥10¢
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P A
4

Ekvivalentkalkyl A L5 4
Material 3 840 000,00 kr

Volym E-tal E-méangd Styckkostnad
A 2 000 4,5 9000 768 000,00 kr 384,00 kr
B 1000 6 6000 512 000,00 kr 512,00 kr
o 2 500 12 30000 2560000,00kr | 1024,00kr
Summa 45000| 3840 000,00 kr

Divisionskalky!

TVK 3840000

Volym Styckkostnad |
A 2000 698,18 kr
B 1000 698,18 kr
C 2500 698,18 kr

5500
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Badmadrass AB tillverkar 3 badmadrasser A, B och C. Badmadrasserna har olika tjocklekar (4,5 cm, 6 cm
och 12 cm). Fér kommande ar har man planerat foljande produktion:

Produkt Antal
A 2000
B 1000
C 2500

Den totala tillverkningskostnaden beréaknas till 3 840 000 kr.

a) Kalkylera kostnaden fér de olika produktvarianterna per styck med hjalp av en
divisionskalkyl. (3p)

Produkt Tillverkningskostnad per styck
i Gad \ \\

° (‘(\(\\ l\.ﬁ

c (A3 A

b) Kalkylera kostnaden fér de olika produktvarianterna per styck med hjalp av en
ekvivalentkalkyl med hansyn till tjiockleken av badmadrasserna. (7p)

Produkt Tillverkningskostnad per styck
A ,\\h «i
D0 |
B \',\ ;
C %
\( ) \

c¢) Vilken kalkylmetod bor anvandas? Motivera ditt svar. (2p)
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Ett foretag tillverkar bl. a. produkterna A, B och C. For det kommande aret beraknas en tillverkning och
férsaljning av 350 styck, 700 styck respektive 1 400 styck av de tre produkterna.

De budgeterade kostnaderna (i kr) ar foljande:

B Summa
DM 70.000 140.000 280.000 YAh4d- S oQ
DL 105.000 175.000 280.000 \ L( - O Q)
MO (fasta) 49.000
TO (fasta) 476.000
AO (fasta) 945.000
FO (fasta) 630.000
< H4) Oea

a) Berékna dem budgeterade palaggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden. (5p)

"“\l\ o=
\ep 02
MY b0

Ve

(O - g

Tk | \) 3N O
MO (fasta) 10 / i

TO (fasta) gL ~7

AO (fasta) C‘,) g "/

FO (fasta) “-\,[ I\ )

b) Berédkna tillverkningskostnaden och sjélvkostnaden per styck for produkt Ett, Tva och Tre.

(12p)

TVK i kr/st

N\

CA
s \‘\\J‘

SJKi kr/st

1 /L "
5 V8 T 6

M O




Palaggskalkyl

Rod Gul Gron Summa Palagg
DM 70000,00 kr | 140000,00 kr | 280 000,00 kr 490 000,00 kr
DL 105 000,00 kr | 175 000,00 kr | 280 000,00 kr 560 000,00 kr
Mof 49 000,00 kr 10,00%
TOf 476 000,00 kr 85,00%
AOf 945 000,00 kr 60,00%
Fof 630 000,00 kr 40,00%
350 700 1400
per styck
Rod Gul Gron Thl = 79 eqO
DM 200,00 kr 200,00 kr 200,00 kr
DL 300,00 kr 250,00 kr 200,00 kr
Mof 20,00 kr 20,00 kr 20,00 kr
TOr - kr - kr - kr
TOf 255,00 kr 212,50 kr 170,00 kr
=TVK 775,00 kr 682,50 kr 590,00 kr / /
AOf 465,00 kr 409,50 kr 354,00 kr // o, o
Fof 310,00 kr 273,00 kr 236,00 kr !
DFk - kr - kr - kr
=SJK 1 550,00 kr 1 365,00 kr 1 180,00 kr
Pris 1800 1415 1260
Vinst 250,00 kr 50,00 kr 80,00 kr
vinstmarginal 13,89% 3,53% 6,35%
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Uppgift 7
Forklara en fordel och en nackdel med ABC-kalky! jamfért med palaggskalkyl. (4p)

Fordel

Nackdel

Uppagift 8 8p

Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av
ett riktigt svar (Obs!).

Sant | Falskt

J

Om priselasticiteten ar -2 ar det alltid I6nsamt att sanka priset.

Stegkalkyler bygger pa en indelning av kostnaden i direkta och P
indirekta kostnader. )
Séarkostnader kan vara rorliga eller fasta kostnader.
Restkalkyl &r 1ampligt att anvanda om foretaget tillverkar en "
huvudprodukt och en eller flera biprodukter. 5
Kridr

4)] Aiw N|—~

verksamhetsvolym Bilden visar degressiv rorliga kostnader
Vid pris 336 och sjalvkostnad 210 &r vinstpalagget 37,50%. )]
Ett vanligt antagande vid resultatplanering ar att sald volym ar
lika med framstalld volym.
8 Vid ABC-kalkyleringen har aktiviteter samma funktion som \
kostnadsstéllen i palaggskalkyleringen. U

~N| 3D
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Ett foretag ska investera i en ny lackeringsmaskin. Foretagets produktionschef har undersékt marknaden
for lackeringsmaskiner och hittat 2 maskiner som alla borde passa féretaget och har samma kvalitet. Han
raknar med att foretaget kommer att kunna arbeta snabbare med en ny lackeringsmaskin och minska
produktionskostnaderna. Han maste nu utvardera vilken av de 2 maskinerna de ska kdpa in. Foretaget
maste lana kapital for att kunna genomfora investeringen. Kalkylréantan i foretaget ér 10 %. Alla maskinerna
har en teknisk livslangd pa 8 ar. Han har sammanstéllt all data i foljande tabell:

Maskin B

Maskin A

Ink&pspris: 100 000

Inkdpspris: 175 000

Restvarde: 20 000

Restvarde: 60 000

Ekonomisk livslangd: 4 ar

Ekonomisk livslangd: 5 ar

Sparade kostnader: 45 000

Sparade kostnader: 57 000

Ovriga kostnader:8 000

Ovriga kostnader: 11 000

(med sparade kostnader avses de kostnader som féretaget kommer spara in arligen vid inkép av den nya
maskinen)

a) Vilken maskin rekommenderar du foretaget ska kdpa in utifran paybackmetoden? (3p)

Paybacktid
Maskin A 100 /55 =
Maskin B 21

Jag valjer maskin:

)

b) Vilken maskin rekommenderar du foretaget ska kopa in utifran berakningen ab
kapitalvardekvoten? (7p)

Kapitalvardekvot = "~ o 20.979 _ 0 4) ),
Maskin A 30, AT 7 vz 50980 g ow~
Maskin B 20, VL Vi WYy - $&&2) S6 870

Jag valjer maskin: (
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Bedom med hjalp av annuitetsmetoden om féljande investering ar |dnsam vid 15 % kalkylrdnta.

Investering

G=200 000 kr
n=3ar

Ar 1: a= 120 000 kr
Ar 2: a= 80 000 kr - /

Ar 3: a= 60 000 kr / e ¥ /’// (,//.
R=0 . .

/ /j/'

Annuitet JPRF 7 g N / 7

Svar:

\\
.Y\'\



